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ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΡΑΒΑ 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑΣ 17 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ, 2024 

  
ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

Νίκος Χατζηστεφάνου  (Δήμαρχος) 

Παναγιώτης Μανώλη (Αντιδήμαρχος) 

Κωνσταντίνος Κωνσταντίνου (Μέλος) 

Μαρία Τσιουρούτη Ερωτοκρίτου (Μέλος) 

Σωτηρούλλα Παναγίδου (Μέλος) 

Νίκος Παπαπέτρου (Μέλος) 

Μαρία Πατσαλοσαββή (Μέλος) 

Αλέξανδρος Ποστεκκής (Μέλος) 

Κυριάκος Χατζηνικολάου (Μέλος) 

 

Α. ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

Εγκρίθηκαν τα Πρακτικά της συνεδρίας με ημερομηνία 29 Ιουλίου, 2024 με την ακόλουθη 
προσθήκη. 

• Απορρέον Αρ. 4 - Συντήρηση εκκλησιαστικών Μνημείων  

Στην 3η γραμμή της 3ης παραγράφου μετά το σημείο «…τον πρώην Δημοτικό Σύμβουλο Δ. 
Επιφανίου» προστίθεται «υπό την προσωπική τους ιδιότητα». 

• Αναφορικά με τη συζήτηση που έγινε, κατά τη διάρκεια της έγκρισης των 
προηγούμενων πρακτικών, για τον ορισμό του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου 
Νεολαίας Καραβά ο Α. Ποστεκκής ισχυρίστηκε και ζήτησε να καταγραφεί στα 
πρακτικά ότι αποχώρησε από τη συνεδρία του Δ.Σ. πριν την ψηφοφορία για τον 
καθορισμό της Μ. Πατσαλοσαββή ως προέδρου του ΔΣΝΔΚ για 2,5 χρόνια. 

Β. ΑΠΟΡΡΕΟΝΤΑ 

1. Θέματα Δημοτικού Συμβουλίου 

α) Καθορισμός και στελέχωση Δημοτικών Επιτροπών – Ολοκλήρωση των Επιτροπών 

Το Δ.Σ. προχώρησε στη στελέχωση των Δημοτικών Επιτροπών ως εξής: 
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ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ 

α) Νεολαίας 

Μαρία Πατσαλοσαββή 
Κώστας Κωνσταντίνου 
Αλέξανδρος Ποστεκκής 
Κυριάκος Χατζηνικολάου 

β) Επιτροπή Ελέγχου (όπως προβλέπει το Άρθρο 71) 

Παναγιώτης Μανώλη  
Μαρία Τσιουρούτη 
Σωτηρούλα Παναγίδου 
Νίκος Παπαπέτρου 
Κυριάκος Χατζηνικολάου 

γ) Επιτροπή Προσφορών 

Νίκος Χατζηστεφάνου – Δήμαρχος 
Έμιλυ Καραΐσκου – Δημοτική Γραμματέας 
Κώστας Κωνσταντίνου – εκπρόσωπος ΑΚΕΛ 
Σωτηρούλα Παναγίδου – εκπρόσωπος ΕΔΕΚ 
Αλέξανδρος Ποστεκκής - εκπρόσωπος του Συνδυασμού Ανεξαρτήτων «Ενότητα 
Καραβιωτών» 

δ) Επιτροπή Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων 

Σωτηρούλα Παναγίδου 
Μαρία Τσιουρούτη Ερωτοκρίτου 

ε) Επιτροπή Ψηφιοποίησης 

Αλέξανδρος Ποστεκκής 
Μαρία Πατσαλοσαββή 

στ) Επιτροπή Φωτογραφικού Αρχείου 

Σωτηρούλα Παναγίδου 
Αλέξανδρος Ποστεκκής 
Μαρία Πατσαλοσαββή 

ζ) Επιτροπή Τεχνικής Υποστήριξης – Οικήματος 

Κυριάκος Χατζηνικολάου 
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Οι πιο πάνω Επιτροπές θα στελεχωθούν με άτομα που θα προτείνουν οι Δημοτικοί 
Σύμβουλοι. Στη συνέχεια οι Επιτροπές θα συνέλθουν  και θα διαμορφώσουν εισηγήσεις προς 
το Δ.Σ. για δράσεις που εισηγούνται για υλοποίηση. 

β) Πρόταση για ανάληψη project από τα μέλη του Δ.Σ. για το επόμενο έτος 

Ο Δήμαρχος ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ. να αναλάβουν τη διεκπεραίωση ενός προσωπικού 
πρότζεκτ που θα επιλέξουν οι ίδιοι. Μέσα στο επόμενο διάστημα, ο Δήμαρχος θα 
διευθετήσει συνάντηση με τον κάθε Δημοτικό Σύμβουλο ξεχωριστά για συζήτηση του 
θέματος. Στόχος μέχρι το τέλος Νοεμβρίου να καθοριστούν τα πρότζεκτ που θα αναλάβει ο 
κάθε ένας. 

Αφού επιλέξουν το θέμα που τους ενδιαφέρει, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι θα το υποβάλουν 
προς έγκριση στο Δ.Σ. και ακολούθως θα το υλοποιήσουν σε χρονικό διάστημα που οι ίδιοι 
θα καθορίσουν.  

γ) Καθορισμός ημέρας τακτικής συνεδρίας του Δ.Σ. 

Οι τακτικές συνεδρίες του Δ.Σ. θα πραγματοποιούνται κάθε πρώτη Τρίτη του μήνα στις 
6.00μμ. 

2. Αξιολόγηση εκδηλώσεων 

α) Μνημόσυνο Καραβιωτών στην Κύπρο   

Πραγματοποιήθηκε στον Καθεδρικό Ναό Αποστόλου Βαρνάβα την Κυριακή 11 Αυγούστου 
και σε αυτό προέστη ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου και ο Μητροπολίτης Κυρηνείας. Το 
μνημόσυνο αποτελούσε οφειλόμενο χρέος προς του ήρωες που σκοτώθηκαν κατά τη 
διάρκεια της εισβολής και σε όλους όσους έφυγαν από τη ζωή μετά το 1974 με τον πόθο της 
επιστροφής. Στο μνημόσυνο παρευρέθηκαν πολλοί Καραβιώτες και εκπρόσωποι όλων των 
οργανωμένων  συνόλων του Καραβά.  

Μετά το μνημόσυνο έγινε κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο Καραβιωτών στο ΠΙΚ, σε μια 
σεμνή και συγκινητική τελετή και προσφέρθηκε καφές στους παρευρισκόμενους στην 
παρουσία του Αρχιεπισκόπου Κύπρου και του Μητροπολίτη Κυρηνείας.   

β) Συνάντηση Καραβιώτισσων   

Έγινε την Τετάρτη, 11 Σεπτεμβρίου και, όπως πάντα, σημείωσε εξαιρετική επιτυχία. Υπάρχει 
επιθυμία συνέχισης του θεσμού αυτού και θα γίνει προσπάθεια διοργάνωσης αντίστοιχης 
συνάντησης για τους άνδρες Καραβιώτες. 
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3. Καραβιώτικα Δρώμενα 2024 

Η Δημοτική Γραμματέας ανέφερε ότι έχει σταλεί στον Δήμο το πρώτο προσχέδιο της έκδοσης 
και ξεκίνησαν οι διορθώσεις. Θα γίνει προσπάθεια το περιοδικό να εκδοθεί πριν τη λήξη της 
προθεσμίας υποβολής του στο Υφυπουργείο Πολιτισμού για λήψη επιχορήγησης. 

4. Εισήγηση για δημιουργία Παιδικής Χορωδίας Δήμου Καραβά 

Σε συνέχεια της απόφασης που λήφθηκε στην προηγούμενη συνεδρία, δημοσιεύτηκε στην 
ιστοσελίδα του Δήμου και στο facebook η ανακοίνωση/προκήρυξη του Δήμου για αναζήτηση 
μαέστρου με σκοπό τη δημιουργία παιδικής Χορωδίας Δήμου Καραβά. Η προθεσμία 
υποβολής ενδιαφέροντος ήταν η 30η Αυγούστου 2024. Δεν υπήρξε κανένας άλλος 
ενδιαφερόμενος και γι αυτό η διδασκαλία της χορωδίας θα ανατεθεί στην Καραβιώτισσα 
μουσικολόγο Ελένη Χριστοδούλου, η οποία και είχε την εισήγηση. Έχει ήδη ξεκινήσει η 
αναζήτηση παιδιών που ενδιαφέρονται να συμμετέχουν στη χορωδία. Η χορωδία θα 
δημιουργηθεί αφού εξευρεθεί ικανοποιητικός αριθμός παιδιών. Ακολούθως, θα υπογραφεί 
σχετικό συμφωνητικό με την κ. Ε. Χριστοδούλου. 

5. Γραφείο Εξυπηρέτησης Δημοτών στη Λεμεσό 

Ο Αντιδήμαρχος είχε επαφή με τον Δήμαρχο Ύψωνα, ο οποίος υποσχέθηκε ότι θα διαθέσει 
στον Δήμο Καραβά αίθουσα για τη δημιουργία Γραφείου Εξυπηρέτησης Δημοτών. Αφού 
παραχωρηθεί η αίθουσα, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι που διαμένουν στη Λεμεσό και όποιοι 
άλλοι Δημοτικοί Σύμβουλοι επιθυμούν, θα συνεννοηθούν μεταξύ τους, ώστε να βρίσκονται 
εκ περιτροπής στο γραφείο, σε ώρες που θα καθοριστούν και θα εξυπηρετούν τους δημότες 
που διαμένουν στην περιοχή Λεμεσού.  

6. Συντήρηση Εκκλησιαστικών μνημείων Καραβά 

Δεν υπάρχει οποιαδήποτε εξέλιξη. Τα μνημεία που μπορούν να συντηρηθούν βρίσκονται 
ακόμη δεσμευμένα. 

7. Άλλα απορρέοντα που εκκρεμούν – Ενέργειες για το περιουσιακό 

Σε συνέχεια των εξελίξεων που αφορούν τον σφετερισμό των ελληνοκυπριακών περιουσιών 
τα κατεχόμενα, ο Δήμαρχος εισηγήθηκε στην ΕΚΔ να προταθεί στην Κυβέρνηση η δημιουργία 
ενός μηχανισμού, που να είναι γνωστός στο κοινό και να βοηθά τους πρόσφυγες για θέματα 
που αφορούν τις περιουσίες τους. Η εισήγηση εγκρίθηκε και ο Δήμαρχος Καραβά ανέλαβε 
να συντάξει την επιστολή που θα σταλεί στην Κυβέρνηση.  

Ο Ν. Παπαπέτρου ανέφερε ότι δημοσιεύματα σε εφημερίδες αναφέρουν ότι στις συνομιλίες 
συμφωνήθηκε ότι σε περίπτωση λύσης του Κυπριακού θα δίνεται πλεονέκτημα στους νυν 
χρήστες και όχι στους νόμιμους ιδιοκτήτες των περιουσιών και πρότεινε όπως οργανωθεί 
αντίδραση από τον Δήμο. Μετά από ανταλλαγή απόψεων αποφασίστηκε η διερεύνηση του 
θέματος. Σε πρώτο στάδιο θα ζητηθεί από τον Διαπραγματευτή, κατά τη διάρκεια της 
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ενημέρωσης που θα κάνει κατά την εκδήλωση που θα διοργανώσει ο Δήμος Καραβά στις 9 
Οκτωβρίου, να αφιερώσει χρόνο για ενημέρωση για το θέμα αυτό. Εάν ο Διαπραγματευτής 
δεν θελήσει να επεκταθεί στο εν λόγω θέμα, τότε ο Δήμος Καραβά θα διοργανώσει άλλη 
ενημερωτική συνάντηση στην οποία θα προσκαλέσει ειδικούς τεχνοκράτες, όπως τον νομικό 
κ. Δημητριάδη και εκπρόσωπο του Υπ. Εξωτερικών να μιλήσουν για το θέμα. 

Ο Α. Ποστεκκής πρότεινε να διερευνηθεί κατά πόσον ο Δήμος Καραβά θα μπορούσε να 
διεκδικήσει με κάποιο τρόπο την περιουσία του στα κατεχόμενα. Το ερώτημα θα τεθεί στις 
συναντήσεις που θα γίνουν. 

Γ. ΘΕΜΑΤΑ 

1. Ενημέρωση για δραστηριότητες Δημάρχου και άλλων μελών του Δ.Σ.  30/7/24 – 
17/9/24 

Έγινε ενημέρωση για τις δραστηριότητες του Δημάρχου, κατά την περίοδο 30/7/24 – 17/9/24 
(κατάλογος δραστηριοτήτων επισυνάπτεται).   

Ο Δήμαρχος αναφέρθηκε με περισσότερη λεπτομέρεια στα ακόλουθα: 

• Στις 31/7/24 πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνεδρία της ΕΚΔ στην οποία πρόεδρος 
εκλέγηκε ο Δήμαρχος Αμμοχώστου και Αντιπρόεδρος ο Δήμαρχος Καραβά. Ο 
Δήμαρχος Καραβά θα είναι επίσης ο εκπρόσωπος της Κύπρου στη Συνέλευση των 
Περιφερειών της Ευρώπης (Σ.Π.Ε.), η οποία αποτελεί θεσμικό όργανο της ΕΕ, στο 
οποίο εκπροσωπείται η Τοπική Αυτοδιοίκηση και το οποίο διαμορφώνει την 
Ευρωπαϊκή νομοθεσία και πολιτική, μέσω γνωμοδοτήσεων.  

• Στις 5/8/24 ο Δήμαρχος και η Δημ. Γραμματέας είχαν συνάντηση με τον Μητροπολίτη 
Κερύνειας, τον οποίο προσκάλεσαν επίσημα να παρευρεθεί στο μνημόσυνο των 
Καραβιωτών που θα διοργάνωνε ο Δήμος, χοροστατούντος του Αρχιεπισκόπου 
Κύπρου. Ο Μητροπολίτης δεν απάντησε στον Δήμο Καραβά και αποτάθηκε 
απευθείας στον Αρχιεπίσκοπο, τον οποίο ενημέρωσε για την παρουσία του.  

• Στις 7/8/24 οι Δήμαρχοι της επαρχίας Κερύνειας είχαν συνάντηση στην οποία 
συμφώνησαν να καλέσουν προσεχώς πανεπαρχιακή συνάντηση με σκοπό την 
καθιέρωση 2-3 κοινών δράσεων/εκδηλώσεων ανά έτος. 

• Στις 17/8/24 ο Δήμαρχος έδωσε τηλεφωνικές συνεντεύξεις στο ΡΙΚ και τον ΑΝΤ1 για 
το θέμα του σφετερισμού των περιουσιών στα κατεχόμενα. Αμέσως μετά την 
προβολή των συνεντεύξεων στην τηλεόραση, ο Μητροπολίτης Κερύνειας 
επικοινώνησε με τον Δήμαρχο και τον επέκρινε για το γεγονός ότι αναφέρθηκε στις 
εκκλησίες του Καραβά, λέγοντας ότι  αρμόδιος να μιλά για τις εκκλησίες είναι εκείνος. 
Ο Δήμαρχος απάντησε ότι οι εκκλησίες είναι του Καραβά, κτίστηκαν με κόπους των 
προγόνων μας και υπογράμμισε ότι είναι δικαίωμα του Δημάρχου να μιλά για τον 
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Καραβά, τις εκκλησίες, τις αρχαιότητες του και οτιδήποτε άλλο σχετίζεται με τον 
Καραβά, χωρίς να χρειάζεται έγκριση από κανέναν. 

• Στις 20/8/24 έγινε εκπαίδευση του Δημάρχου και των υπαλλήλων του Δήμου στη 
χρήση απινιδωτή. Όποιος Δημ. Σύμβουλος ενδιαφέρεται να εκπαιδευτεί στη χρήση 
του μπορεί να επικοινωνήσει με τη Δημοτική Γραμματέα. 

• Στις 20/8 και 4/9 ο Δήμαρχος είχε συνάντηση με Ανώτερες Λειτουργούς του 
Υφυπουργείου Πολιτισμού, οι οποίες επαίνεσαν για ακόμη μια φορά το έργο και τη 
δράση του Δήμου Καραβά. 

• Στις 4/9/24 έγινε συνάντηση της συντακτικής επιτροπής για έκδοση του πολύτομου 
βιβλίου για την ιστορία του Καραβά. Το περιεχόμενο του βιβλίου θα βασίζεται στις 
συνεντεύξεις που έχει το Αρχείο Προφορικής Παράδοσης, συνολικής διάρκειας 149 
ωρών. Πρωτοστάτης της έκδοσης είναι το ΠΙΚ με τη στήριξη του Δήμου και του 
Σωματείου. 

• Στις 9/9/24 ο Δήμαρχος είχε συνάντηση με την Υφυπουργό, τον Γενικό Διευθυντή και 
Ανώτερους Λειτουργούς του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας, από την οποία 
διαφάνηκε ότι το Υφυπουργείο δεν έχει οποιαδήποτε σχέδια/προγράμματα τα οποία 
θα μπορούσε να αξιοποιήσει ο Δήμος Καραβά για τους ηλικιωμένους Καραβιώτες. 
Δόθηκαν στον Δήμαρχο Καραβά τα στοιχεία επικοινωνίας Συμβούλου του 
Υφυπουργείου, με την οποία θα μπορεί να επικοινωνεί για πολύ επείγοντα θέματα 
που αφορούν προβλήματα δημοτών . 

2. Εκδηλώσεις/Δραστηριότητες 

I. Προγραμματισμένες δραστηριότητες 

α) Συνάντηση συνταξιούχων στη Λευκωσία  

Θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο, 28 Σεπτεμβρίου στο ΠΙΚ μεταξύ των ωρών 11.00πμ – 
2.00μμ. Σε όλους τους συνταξιούχους θα προσφερθεί γεύμα. 

β) Παρουσίαση βιβλίου Ανδρούλας Κ. Γιαννάκη 

Θα γίνει την Τετάρτη, 2 Οκτωβρίου στο ΠΙΚ. Το βιβλίο θα παρουσιάσει η Πίτσα Πρωτοπαπά. 

γ) Συμμετοχή στο Φεστιβάλ Κλήρου 

Θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο, 5 Οκτωβρίου. Λόγω των πολλών υποχρεώσεων και 
εκδηλώσεων του Δήμου, θα γίνει διερεύνηση κατά πόσον οι εκπαιδεύτριες Καλλισθένη 
Λουκά και Μαρούλα Γεωργιάδου θα μπορούσαν να αναλάβουν τον συντονισμό της έκθεσης. 
Σε αντίθετη περίπτωση ο Δήμος Καραβά δεν θα συμμετέχει. 

δ) Εκπαιδευτική Εξόρμηση Νεολαιών Επαρχίας Κερύνειας  
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Δεν θα πραγματοποιηθεί. 

ε) Εκδήλωση στη Βιέννη  

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στις 19 Οκτωβρίου 2024. Το κόστος διαμονής και 
εισιτηρίου ανήλθε στα περίπου 400 ευρώ το άτομο. Στην αποστολή θα συμμετέχουν με δικά 
τους έξοδα 20 περίπου επιπλέον Καραβιώτες, οι οποίοι επιθυμούν να δουν την εκδήλωση 
του Δήμου. 

Σε συνέχεια της ηλ. ενημέρωσης που απέστειλε ο Δήμαρχος στα μέλη του Δ.Σ. για την 
εκδήλωση και η οποία επισυνάπτεται, ερωτήθηκε ο κ. Παπαπέτρου για τον λόγο άρνησής 
του να συμμετέχει στην αποστολή. 

Ο κ. Παπαπέτρου ανέφερε ότι παρά το ότι η εκδήλωση θα γίνει, διαφωνεί με τη διεξαγωγή 
της διότι, όπως ισχυρίστηκε, προγραμματίστηκε χωρίς συζήτηση των λεπτομερειών της στο 
Δ.Σ. Ανέφερε ότι έπρεπε να γίνει κοστολόγηση της εκδήλωσης, αφού η Αυστρία είναι ακριβή 
χώρα και αξιολόγηση του οφέλους που θα έχει ο Δήμος και οι δημότες. 

Είπε επίσης ότι η εκδήλωση επαναλαμβάνεται αφού προηγήθηκαν στη Βιέννη παρόμοιες 
εκδηλώσεις της Ένωσης Δήμων και της Χορωδίας «Η φωνή της Κερύνειας».  

Όσον αφορά το μνημόσυνο Καραβιωτών ανέφερε ότι είναι περιττό αφού, σύμφωνα με 
πληροφορίες που έχει, θα γίνει στις 29/9 επίσημο μνημόσυνο της Κυβέρνησης στη Βιέννη με 
αφορμή τα 50 χρόνια εισβολής. Διερωτήθηκε δε εάν θα υπάρχει επιπλέον κόστος γι αυτό. 

Σε απάντηση των πιο πάνω ο Δήμαρχος ανέφερε: 

Η εκδήλωση είχε εγκριθεί από το Δ.Σ. Αναβλήθηκε 2 φορές από το προηγούμενο Δ.Σ. λόγω 
άλλων υποχρεώσεων και θεωρήθηκε ειλημμένη υποχρέωση του νέου Δ.Σ. Λεπτομέρειες για 
την εκδήλωση αναφέρθηκαν σε προηγούμενες συνεδρίες και ενδεχομένως σε κάποιες από 
αυτές να απουσίαζε ο κ. Παπαπέτρου. 

Διερωτήθηκε στη συνέχεια εάν λόγω του ότι προηγήθηκαν παλαιότερα εκδηλώσεις άλλων 
Δήμων και της Χορωδίας σημαίνει ότι ο Δήμος Καραβά δεν πρέπει να κάνει εκδήλωση στη 
Βιέννη.  Πρόσθεσε ότι ο Δήμος Καραβά λαμβάνει κάθε χρόνο το ποσό των 14000 ευρώ για 
διαφώτιση, το οποίο δεν μπορεί να ξοδευτεί για άλλο σκοπό. Έχει γίνει «μάχη» από την ΕΚΔ 
για εξασφάλιση του εν λόγω ποσού και μέρος αυτού θα χρησιμοποιηθεί είτε στην Αυστρία 
είτε σε άλλη χώρα του εξωτερικού.  

Τέλος για το μνημόσυνο είπε ότι δεν θα έχει κανένα επιπλέον κόστος. Η πρόταση για 
διεξαγωγή του έγινε από τον Κύρο Πατσαλίδη και κανένας στη θέση του δεν θα το απέρριπτε. 

Ο Ν. Παπαπέτρου ανέφερε ότι θα ήταν καλύτερο να πραγματοποιηθεί στην Κύπρο 
εκδήλωση διαφώτισης με πιο λίγα έξοδα και με περισσότερο όφελος. Στην εκδήλωση θα 
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μπορούσαν να έρθουν παράγοντες από το εξωτερικό και να ενημερωθούν επί τόπου για το 
πρόβλημα της Κύπρου. 

Ο Α. Ποστεκκής ανέφερε ότι θα πρέπει να ενισχυθεί η ενημέρωση των νέων μας για το 
Κυπριακό Πρόβλημα. Να γίνεται πρώτα διαφώτιση στο εσωτερικό και μετά στο εξωτερικό. 

Ο Δήμαρχος διευκρίνισε ότι το κονδύλι της διαφώτισης δίδεται στους κατεχόμενους Δήμους 
πρώτιστα για διαφώτιση στο εξωτερικό και μετά για ενημέρωση στο εσωτερικό. Πρόσθεσε 
ότι το πρωταρχικό βάρος της διαφώτισης των παιδιών και των νέων μας για το Εθνικό 
πρόβλημα και τις κατεχόμενες περιοχές μας έχει η Κυβέρνηση και το σχολείο. Δεν μπορεί να 
αναμένεται, ότι ο Δήμος με 14000 ευρώ θα αντικαταστήσει τη διαφώτιση και την ενημέρωση 
που προσφέρει το σχολείο σε παιδιά και νέους. Ο Δήμος υποστηρίζει το έργο αυτό με 
επισκέψεις και ενημερώσεις σε διάφορα σχολεία. 

Για το θέμα πρόσκλησης παραγόντων από το εξωτερικό, ο Δήμαρχος τόνισε ότι με πολλή 
προθυμία θα προσκαλούσε παράγοντες από το εξωτερικό. Ανέφερε για παράδειγμα ότι 
γνωρίζει Ρουμάνα φιλέλληνα, ιδιοκτήτρια μεγάλου εκδοτικού οίκου, η οποία τιμήθηκε 
πολλές φορές από την Ελληνική Κυβέρνησης και η οποία θα μπορούσε να προσκληθεί στην 
Κύπρο σε δράση διαφώτισης. Κατέληξε ότι το Δ.Σ. είναι πάντα ανοικτό για να εξετάσει 
οποιεσδήποτε προτάσεις και εισηγήσεις υπάρχουν για δράσεις διαφώτισης. Κατέληξε ότι η 
εκδήλωση στη Βιέννη θα πραγματοποιηθεί όπως έχει προγραμματιστεί. 

στ) Εσπερινός Αγίου Ευλαλίου - Δευτέρα, 21 Οκτωβρίου 

ζ) Δραστηριότητες Φερβολιτέ  

Ο Δήμαρχος επανέλαβε ότι έχουν εγκριθεί 7000 ευρώ για κάθε ένα από τα δυο πρότζεκτ που 
έχουν υποβληθεί στο Υφυπουργείο Πολιτισμού (μαθήματα και σεμινάρια φερβολιτέ). Τα 
σεμινάρια θα πραγματοποιηθούν των Οκτώβριο. Μέσα από αυτές τις δράσεις γίνεται και 
διαφώτιση για το Εθνικό Θέμα. 

η) Προσκύνημα στον Άγιο Γεώργιο Μεζερέ 

Ο Π. Μανώλη ενημέρωσε ότι η Ομάδα Πρωτοβουλίας Καραβιωτών θα διοργανώσει 
προσκυνηματική επίσκεψη στον Καραβά την Κυριακή 27 Οκτωβρίου. Κατά την επίσκεψη θα 
πραγματοποιηθεί μεταξύ άλλων λειτουργία στον Άγιο Γεώργιο, εφόσον δοθεί έγκριση από 
τον Μητροπολίτη Κερύνειας. Σε αντίθετη περίπτωση θα γίνει προσκύνημα στην εν λόγω 
εκκλησία. Υπολογίζεται ότι στην επίσκεψη θα συμμετέχουν 400-500 Καραβιώτες. Το κόστος 
για συμμετοχή στην επίσκεψη θα είναι γύρω στα 10 ευρώ για ενήλικες και 5 ευρώ για παιδιά, 
ώστε να καλυφθεί μέρος των εξόδων των λεωφορείων. Το Δ.Σ. αποφάσισε την επιχορήγηση 
των Καραβιωτών που θα συμμετέχουν στην επίσκεψη μέσω της κάλυψης μέρους του 
κόστους των λεωφορείων.  

Με την επιχορήγηση διαφώνησε ο Δ.Σ. Ν. Παπαπέτρου, ο οποίος ανέφερε ότι δεν είναι κατά 
των επισκέψεων αλλά διερωτάται κατά πόσον η Ομάδα Πρωτοβουλίας έχει οποιαδήποτε 
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οντότητα ή αν είναι εντελώς ιδιωτική και είπε ότι εάν είναι ιδιωτική δεν συμφωνεί με την 
επιχορήγηση. Σημείωσε επίσης, ότι δεν είναι σίγουρος ότι εξασφαλίζεται η ασφάλεια των 
συμμετεχόντων. 

Σε απάντηση των πιο πάνω ο Δήμαρχος είπε ότι  οι ερωτήσεις του Ν. Παπαπέτρου είναι 
ρητορικές αφού, ως Δημοτικός Σύμβουλος θα έπρεπε να γνώριζε τη φύση λειτουργίας της 
Ομάδας Πρωτοβουλίας, η οποία δραστηριοποιείται πάνω από μια δεκαετία. Υπέδειξε ότι η 
επιχορήγηση του Δήμου δίδεται για τους δημότες και όχι για την Ομάδα Πρωτοβουλίας. 

θ) Παρέλαση 

Θα γίνει τη Δευτέρα, 28 Οκτωβρίου.  

Ο Δήμαρχος ζήτησε από την Προέδρο της Νεολαίας να τον ενημερώσει αν η ομάδα 
συμφωνεί με την εισήγηση των Δήμων Κερύνειας και Λαπήθου για κοινή ομάδα στην 
παρέλαση. 

ι) Εκδήλωση στην Αθήνα για 50 χρόνια εισβολής και βραβεία ΕΠΟΚ 

Αυτή η δράση διαφώτισης θα πραγματοποιηθεί στις αρχές Νοεμβρίου (9/11) ή στις αρχές 
Δεκεμβρίου (7 ή 9/12). Αναμένεται οριστικοποίηση της ημερομηνίας. Στην εκδήλωση θα 
δοθούν τα βραβεία του πανελλήνιου διαγωνισμού συγγραφής δοκιμίου για τον Καραβά που 
προκήρυξε το ΠΙΚ με τον ΕΠΟΚ με τίτλο «Ο Καραβάς, πρωτομάρτυρας της εισβολής». 
Γίνονται ενέργειες ώστε η εκδήλωση να γίνει σε αίθουσα του Πολεμικού Μουσείου Αθηνών. 
Ο Νίκος Παπαπέτρου, ερωτήθηκε εάν επιθυμεί να συμμετέχεις την αποστολή και αρνήθηκε. 
Εάν η εκδήλωση γίνει στις 9/12 ο Δήμος θα εκπροσωπηθεί από τον Δήμαρχο και τον Α. 
Ποστεκκή, ο οποίος θα βρίσκεται στην Αθήνα για άλλο σκοπό. Σε αντίθετη περίπτωση σειρά 
εκπροσώπησης έχει ο επόμενος σε ηλικία Δημοτικός Σύμβουλος που είναι ο Κώστας 
Κωνσταντίνου. 

• Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι, φέτος, θα γίνει προσπάθεια η εκδήλωση καταδίκης του 
ψευδοκράτους που διοργανώνει η ΕΚΔ κάθε χρόνο στις 15 Νοεμβρίου να διεξαχθεί 
στο αμφιθέατρο της ΠΑΣΥΔΥ. Σε αντίθετη περίπτωση θα γίνει στο Πολιτιστικό Κέντρο 
του Αρχαγγέλου. 

II. Έκτακτες δραστηριότητες 

α) Πρόσκληση για το Φεστιβάλ Κυπριακής παράδοσης 

Ο Δήμος θα συμμετέχει στο εν λόγω φεστιβάλ που διοργανώνει η Μητρόπολη Λεμεσού στη 
Λεμεσό την Κυριακή 6 Οκτωβρίου, με έκθεση φερβολιτέ. Τον συντονισμό θα τον αναλάβει ο 
Αντιδήμαρχος, σε συνεργασία με τους Πανίκο και Νούλα Στυλιανού.  
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β) Ομιλία από τον Διαπραγματευτή κ. Μενέλαο Μενελάου 

Θα γίνει την Τετάρτη 9 Οκτωβρίου στο ΠΙΚ. 

γ) Συνάντηση ανδρών Καραβιωτών στο ΠΙΚ 

Εκκρεμεί να οριστεί η ημερομηνία. 

3. Πρόταση προϋπολογισμού Δήμου Καραβά για το 2025 – Ενημέρωση - προεργασία 

Η Δημ. Γραμματέας διένειμε προσχέδιο πρότασης που ετοίμασε για τον προϋπολογισμό του 
2025 και επισυνάπτεται. Αναφέρθηκε εν συντομία στη δομή του προϋπολογισμού και τόνισε 
ότι πρέπει να γίνει προσπάθεια να μην αυξηθούν πέραν του 10% τα κονδύλια, ώστε να 
επιτευχθεί η έγκρισή του.  

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι θα τον μελετήσουν και θα φέρουν τις εισηγήσεις τους στην επόμενη 
συνεδρία. 

Για το θέμα της μείωσης της αποζημίωσης των Δημοτικών Συμβούλων από το 15% στο 10% 
της αντιμισθίας του Δημάρχου, ο Δήμαρχος ανέφερε ότι στάληκε επιστολή στην Κυβέρνηση 
από την ΕΚΔ για επαναφορά της αποζημίωσης στα προηγούμενα επίπεδα. 

4. Μέτρα στήριξης ηλικιωμένων και δυσπραγούντων Καραβιωτών από τον Δήμο 
Καραβά 

Ο Ν. Παπαπέτρου έφερε στο Δ.Σ. γραπτή εισήγηση για τρόπους στήριξης των ηλικιωμένων 
και δυσπραγούντων Καραβιωτών από τον Δήμο Καραβά. Η εισήγηση επισυνάπτεται. 

Ο Δήμαρχος ζήτησε από τον κ. Παπαπέτρου όπως φέρει στο Δ.Σ. συγκεκριμένες εισηγήσεις 
στη βάση των αξόνων που αναφέρονται στην έγγραφη πρότασή του και πρότεινε να δοθεί 
στον Ν. Παπαπέτρου η ευκαιρία να αναπτύξει τις απόψεις του, είτε σε ειδική συνεδρία του 
Δ.Σ. είτε σε έκταση κατά την επόμενη συνεδρία. 

Καλωσόρισε τέτοιες εισηγήσεις και ανέφερε ότι η δική του προεκλογική υπόσχεση είναι να 
αναβαθμίσει το Ταμείο Ευημερίας Καραβιωτών σε Σωματείο. Ανέφερε πως έχει προχωρήσει 
το θέμα, και γίνεται τώρα προσπάθεια αναβάθμισής του Ταμείου σε Φιλανθρωπικό Ίδρυμα. 

Το Δ.Σ. αποφάσισε όπως στην επόμενη συνεδρία δοθεί αρκετός χρόνος στον κ. Παπαπέτρου 
για να αναλύσει τις προτάσεις του. 

5. Ενημέρωση/Συντονισμός για θέματα και δραστηριότητες του ΔΣΝΚ  

Η Πρόεδρος του ΔΣΝΔΚ Μ. Πατσαλοσαββή ανέφερε ότι υποβλήθηκαν στον ΟΝΕΚ για έγκριση 
δυο δράσεις: α) εξόρμηση στον Πεδουλά και β) Συναυλία με τίτλο «Του καραβιού η 
μελωδία». 
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Επίσης, προγραμματίζεται συνάντηση networking με νέους με καταγωγή τον Καραβά με 
σκοπό την προσέλκυση νέων προσώπων στο Συμβούλιο. Η συνάντηση προγραμματίζεται για 
τον Οκτώβριο. 

6. Ενημέρωση/Συντονισμός για θέματα και δραστηριότητες Σχολικής Εφ. Καραβά 

Ο Κ. Κωνσταντίνου ανέφερε ότι η Σχολική Εφορεία πραγματοποίησε πρόσφατα συνεδρία.  

7. Ενημέρωση για θέματα και δραστηριότητες του ΠΙΚ  

Δεν έγινε ενημέρωση. 

8. Προσκλήσεις  

Έγινε ενημέρωση για τις προσκλήσεις που λήφθηκαν και αφορούν προσεχείς εκδηλώσεις. 

9. Αγορές 

Δεν υπήρχαν αγορές προς έγκριση. 

10. Χορηγίες  

Εγκρίθηκε η αγορά λαχνών αξίας 100 ευρώ για τον έρανο του ΠΑΣΥΚΑΦ. 

11. Άλλα Θέματα 

Δεν υπάρχουν. 

Δ.  ΕΠΟΜΕΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

Η επόμενη συνεδρία ορίζεται για την Τρίτη, 8 Οκτωβρίου 2024, ώρα 6.00μμ. 

Υπογράφουν:  

Ο Δήμαρχος 
 

---------------------------------- 

Νίκος Χατζηστεφάνου 

 


